

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 16 АВГУСТА 2022 ВТОРНИК № 180 (8828)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Вагончик тронется

Маршруты общественного транспорта Ростова перекроют для удобства горожан

Страница 14



Выход к морю

В Балаклаве начали строить причалы для яхтенной марины

Страница 15

Ну очень большая ягода

Каждый третий российский арбуз вырос в Астраханской области

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Ростовской области Василий Голубев обсудил с Генеральным консулом Республики Узбекистан в Ростове-на-Дону Бурханом Аликуловым перспективы взаимодействия. Глава донского региона отметил, что есть большой потенциал в сфере переработки сельскохозяйственной продукции, животноводческой отрасли, растениеводства. По мнению Бурхана Аликулова, перспективным направлением может стать туризм. Так, за первые три месяца этого года страну посетили 610 тысяч туристов, почти четверть из которых — россияне. Кстати, внешнеэкономический оборот области с Узбекистаном по итогам 2021 года составил около 166,2 миллиона долларов (экспорт — 99,5 миллиона, импорт — 66,6 миллиона долларов).

ЦИФРЫ

2 миллиона 255 тысяч тонн различных грузов составил грузооборот в границах Азово-Донского бассейна внутренних водных путей с января по июль 2022 года. Это на 51 процент меньше, чем за аналогичный период 2021 года. Масса транзитных грузов сократилась на 54 процента — до 1,8 миллиона тонн, внутренний грузооборот — на 36 процентов, до 465 тысяч тонн.

В 36 раз с начала 2022 года увеличился экспорт рыбы из Ростовской области в Донбасс. В Донецкую и Луганскую Народные Республики предприятиями области с начала года было отправлено 2,6 тысячи тонн рыбы и рыбной продукции. Как сообщает региональный Россельхознадзор, компании-поставщики включены в список российских организаций, которые прошли ветеринарно-санитарное обследование на соответствие требованиям страны-импортера.

9,5 миллиарда рублей вложили инвесторы в АПК Кубани с начала года. В основном их привлекали заготовительная, животноводческая и перерабатывающая отрасли. Сейчас в регионе реализуется 92 проекта в сельском хозяйстве на общую сумму около 60 миллиардов рублей.

600 крымчан обучились основам коммерческой деятельности по программе «Бизнес-старт». Только в рамках этого проекта было зарегистрировано более 50 новых предпринимателей. Малый и средний бизнес в республике — это 80 процентов общего количества юридических лиц.

апк На Кубани собрали 12,4 миллиона тонн зерна, но дешевый хлеб разоряет сельхозпроизводителей

Каравай проблем



СЕРГЕЙ МАЛЫШЕВ / ТАСС

Юрий Гень, Татьяна Павловская, Краснодарский край

З авершение уборки озимых на Кубани принесло рекордный урожай, который оказался больше, чем за последние пять лет. С полей региона получили 12,4 миллиона тонн зерновых и зернобобовых. Из них 10,7 миллиона тонн пшеницы. Однако небывалый диспаритет цен на сельхозпродукцию способен уничтожить всю прибыль фермеров.

Такого урожая еще никогда не собирали, отмечают аграрии края. И действительно, в прошлом году пшеницы в зернохранилищах было меньше на 100 тысяч тонн, а зерновых ко-

совых и зернобобовых — на 20 тысяч тонн. В 2020 году урожай в крае составил всего 9,4 миллиона тонн, из которых восемь миллионов пришлось на

АКЦЕНТ

Аграриев беспокоит диспаритет цен на сельхозпродукцию. Даже полные закрома могут обернуться не прибылью, а убытком

пшеницу. В 2019 году в закрома отпавилось в общей сложности 11,1 миллиона тонн, что оказалось на шесть процентов (или 700 тысяч тонн) больше, чем в 2018 году. В итоге урожай

нынешнего года оказался поистине самым богатым, хотя погодные условия были непростыми. Засуху сменили ливни и град. Но селекционеры, хлебо-

Известно, что уборку озимых вели на площади в 1,9 миллиона гектаров. Новый урожай на 90 процентов состоит из продовольственного зерна третьего и четвертого класса. На полях работали более 40 тысяч сельхозмашин, в том числе порядка семи тысяч комбайнов. Это позволило ежедневно обмолачивать свыше 100 тысяч гектаров. Сработало сразу несколько факторов, благодаря которым удалось получить такой богатый урожай, — рассказывает председатель Ассоциации зерноперерабатывающих и хлебоприемных предприятий Кубани Петр Светличный. — Был большой запас влаги, хорошие отечественные семена, посевы высокого качества, запасы удобрений, зимой не было по-

торь и обледенений. Все это и позволило собрать хороший урожай. Проблем с его хранением также не будет. На кубанских элеваторах одномоментно может находиться 4,5 миллиона тонн зерна. Но при этом собственные зернохранилища есть у фермеров и агрохолдингов, которые все вместе способны уместить до 14 миллионов тонн. Нет проблем и с продажей на экспорт — Украина и Болгария в этом году получили плохой урожай. Индия и вовсе отказалась от экспорта из-за больших потерь на полях — там пшеница буквально горит из-за сильной жары. Так что заявок на покупку российского хлеба много.

терь и обледенений. Все это и позволило собрать хороший урожай. Проблем с его хранением также не будет. На кубанских элеваторах одномоментно может находиться 4,5 миллиона тонн зерна. Но при этом собственные зернохранилища есть у фермеров и агрохолдингов, которые все вместе способны уместить до 14 миллионов тонн. Нет проблем и с продажей на экспорт — Украина и Болгария в этом году получили плохой урожай. Индия и вовсе отказалась от экспорта из-за больших потерь на полях — там пшеница буквально горит из-за сильной жары. Так что заявок на покупку российского хлеба много.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ Минстрой РФ опубликовал рейтинг цифровизации мегаполисов «IQ городов».

Результаты южан не радуют

Городские извилины

Марина Володина, «Российская газета»

М инстрой РФ обнародовал рейтинг цифровизации крупных российских городов по итогам прошлого года. В первую десятку среди 15 миллионников вошел Волгоград, заняв седьмое место (72,95 балла из 120 возможных). У лидера рейтинга, Москвы, 117 баллов. Среди городов с населением от 250 тысяч до миллиона в топ-10 попал только Новороссийск (71,48 балла). В самом конце таблицы расположились Симферополь и Астрахань, у них в среднем по 22 балла. Разрыв в уровне цифровизации городов очевиден. Да

и в целом юг еще далек от того, чтобы считаться полноценным цифровым регионом. Что этому мешает, рассказали эксперты. Итак, рейтинг рассчитывался по десяти показателям: городское управление, «умное» ЖКХ, инновации, транспорт, интеллектуальные системы общественной и экологической безопасности, туризм и сервис, социальные услуги, экономическое состояние и инвестиционный климат, инфраструктура сетей связи. — Задача исследования — понять, насколько эффективно власти проводят цифровую трансформацию городского хозяйства и как работают выбранные ими системы, — пояснил кандидат экономических наук

ЮФУ Юрий Пономарев. — В основе концепции цифровых городов лежат большие массивы данных, они нужны для принятия выверенных управленческих решений. Структурированная информация дает властям полную картину ситуации в городе и позволяет понять, как меняются потребности жителей. Горожане же должны получать услуги дешевле и быстрее. Плюсы очевидны, однако даже передовые мегаполисы еще далеки от того, чтобы назвать себя полностью цифровыми. Почему? Не отработана система сбора и анализа данных, не хватает квалифицированных кадров, не сложился спрос на цифровые услуги. Разрыв российских ре-

гионов в этой области во многом обусловлен спросом граждан. Даже в большей степени, чем предложением — сервисами поставщиков услуг и провайдеров. В распространении цифровой экосистемы важную роль играют навыки и компетенции горожан, а также высокая потребность в определенных услугах. Во многих городах этот рынок еще только предстоит создать. Волгоград смог улучшить показатель благодаря внедрению цифровых решений в работу городской и коммунальной инфраструктуры. В этой сфере спрос населения на качественные услуги существует. В 2021 году в городе была организована работа центра управления транспортом как части интеллектуальной транспортной системы региона. Установлены 60 устройств автоматического регулирования потока транспорта «Умный светофор», уличные камеры были подключены к системе видеонаблюдения и многое другое. В сфере ЖКХ внедряют интеллектуальный учет коммунальных ресурсов — показания счетчиков теперь передаются автоматически в дистанционном режиме. У жителей многоэтажек появилась возможность проводить собрания, зарегистрировавшись на специальной платформе.

Ростов-на-Дону оказался на 14-м месте рейтинга (37,08 балла). Однако процесс идет полным ходом. Как сказал министр цифрового развития, информационных технологий и связи области Евгений Полюянов, стратегия цифровой трансформации утверждена в прошлом году, учтены исторически сильные направления развития региона. Например, в АПК это облегчит получение субсидий. В органах власти уже накопились сведения о работе крестьянско-фермерских хозяйств. Цифровизация поможет актуализировать данные, и руководителю уже не понадобится представ-

лять большой пакет документов при обращении за поддержкой. А в целом стратегия цифровой трансформации включает 91 проект в разных сферах жизни региона. Однако даже наличие федеральных программ не дает гарантии, что цифровизация будет идти как должно. Это напрямую зависит от заинтересованности региональных властей. Цифровая эпоха открывает возможности не только перед мегаполисами, но и перед средними и малыми городами, если имеющиеся в распоряжении управленцев ресурсы будут использоваться грамотно. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ирек Файзуллин, министр строительства и ЖКХ РФ:

— Элементы цифровизации и цифровой трансформации отраслей строительства и ЖКХ сегодня прорабатываются во многих городах нашей страны. По результатам 2021 года среднее значение индекса достигло 52,6 из 120, прирост к 2020 году составил более 16 процентов. Те изменения, которые сегодня происходят в городах, показывают, что процессы цифровизации играют одну из приоритетных ролей в развитии регионов.

КОРОТКО

Опасные участки 14 рек расчистят в Сочи

Расчистка русел позволит предупреждать паводки, которые из-за залповых ливней ежегодно приводят к подтоплениям и оползням, наносят серьезный ущерб жителям и инфраструктуре города. — Минприроды России поддержало нашу инициативу, предоставив полномочия регионам заниматься расчисткой. Мы должны максимально использовать эту возможность, чтобы наладить системную работу на всех опасных участках рек курорта и края, — сказал глава региона Вениамин Кондратьев. Всего на территории курорта протекают 64 крупные реки, и почти половина из них создают угрозу затоплений. Для расчистки привлекают федеральные, краевые средства и внебюджетные источники финансирования. До конца 2025 года в общей сложности на территории курорта планируют привести в порядок около 80 километров русел.

Семь миллиардов рублей направили волгоградские аграрии на закупку новой техники

Сельхозпроизводители региона с начала 2022 года приобрели больше 900 единиц специализированных машин и оборудования. Эксперты считают, что благодаря эффективной современной технике прибавка к урожаю может достигать двух-трех центнеров с гектара. Новые машины уже задействованы в уборке урожая нынешнего сезона. Кроме того, трактора и навесное оборудование, закупленные в этом году, будут применяться в период озимого сева — подготовка к осенним полевым работам уже идет полным ходом. По информации комитета сельского хозяйства Волгоградской области, план обновления машинного парка в аграрном секторе на этот год выполнен на 75 процентов.

В районе Чибийского канала в Адыгее построят транспортную развязку

Проект новой развязки предусматривает возведение пяти сооружений, включая эстакаду протяженностью около 800 метров через железнодорожные пути. Это позволит автомобилистам менять направление без снижения скорости, а устройство очистных сооружений и установка шумозащитных экранов улучшит экологический фон и повысит качество жизни людей на окрестных территориях. Работы начнутся в четвертом квартале 2022 года. Черноморское управление федеральных дорог реализует еще несколько крупных проектов. В частности, будет расширена до четырех полос федеральная трасса А-160 Майкоп — Бжедугхабль — Адыгейск — Усть-Лабинск — Кореновск.

Уборка масличных культур началась на Дону

Аграрии уже обработали 60 тысяч гектаров — всего пять процентов общих посевных площадей, выделенных под эти культуры. Валовой сбор составил 113 тысяч тонн при урожайности 19,2 центнера с гектара. Главным из масличных на Дону является подсолнечник. Ростовская область входит в тройку лидеров по производству растительного масла, а также по его экспорту. В этом году подсолнечник посеян на площади более 830 тысяч гектаров. Его очередь придет осенью, сейчас началась уборка рапса, льна и горчицы. Напомним, что в прошлом году в регионе собрали около 2,1 миллиона тонн масличных, то есть на 30 процентов больше, чем годом ранее. Лидером стал Черноградский район — почти 117 тысяч тонн.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Михаил Мишустин объявил сроки осеннего этапа программы туристического кешбэка



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-KOD ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru

НАСЕЛЕНИЕ БОЛЕЕ 1 МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК	
○ Волгоград.....	72,95 (7 место)
○ Ростов-на-Дону.....	37,8 (14 место)

НАСЕЛЕНИЕ 250 ТЫСЯЧ — 1 МИЛЛИОН ЧЕЛОВЕК	
○ Новороссийск.....	71,48 (9 место)
○ Волжский.....	63,94 (16 место)
○ Севастополь.....	59,34 (23 место)
○ Краснодар.....	57,22 (27 место)
○ Сочи.....	49,65 (39 место)
○ Симферополь.....	22,68 (60 место)
○ Астрахань.....	21,95 (61 место)



ИНФОГРАФИКА: ИГ. ИРИНА ТЕПЛОД